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Ünnepi hangulat a virágos kerteken. Az Er­
délyi hadikiállilás nyirfábarakja előtt; szomorú 
letört ágyuk romjai vszíegeinek, mint fogatlan 
öreg, lerongyolt koldusok a templomaitok 
előtt, vagy mint megtépett éhes medvék az 
állatkerti kei récékben, mikor a gyerekektől 
kenyeret koldulnak. Az emberek az elhódított 
fegyverek és harci felszereléseket nézik, ame­
lyek még rövid idővel azelőtt'halált leheltek' 
és inainkat s testvéreinket gyilkolták. Künn a 
szabadban orosz foglyok barna diákjai, mint­
ha csak most gyúrták volna őket; ¿Idámként az 
ősi agyagból, asztalokat és székeket cipelnek a 
zénepavillon köré. Azok a letört fegyverek oda­
benn és ezek a letört muszkák íltkünn, együvé 
tartozó komor tények, melyek még nem a tör­
ténelemé s melyeket , nem lehet a : távolság le- 
tompitő tárgyilagosságával szemlélni. Az az 
ősagyag, melyből ezek az alakok kiformálód­
tak, ni ég most is felénk hömpölygeti nehéz 
sárhullámait és azoknak a fegyvereknek, me­
lyekből néhány ezer - most vitrin ékben nyug©" 
vóra kelt, rengeteg sok ■folytatása. van. Az em­
berek érzik, hogy a szörnyű öldöklés meg nem 
adta ki a mérgét és hogy sorsunkról még nem 
esett az utolsó szó s akik ezeket a láncra ke­
rült gyilkos szerszámokat és volt kezelőit szem­
lélik* érzik, hogy leikeiket valami nyomja^ va­
lami halálos ijedelem a közelmúltból, aminek 
még uiórezgései lehetnek. A levegőben van va­
lami abból a nagy szomorúságból, melyek á 
temetőkben a sziveket Fagyasztják . . .

(Hely) (Idő) (Köt, v. fűz.)

Egyszerre csak hatalmas férfiének száll 
felénk. Oldalt a zenepavil]ónban vagy ölvén 
feketébe öltözött komoly ember lázas, lelkes 
arccal áll körül egy karmester!, könyvvel a 
kezekben és. énekel Száz ünnepélyesen ragyogó 
szem.lesi a vezér buzdító, lelkes ütemeit, me­
lyek szenved él yes lökésekkel öklöznek feléjük s 

I ötven hang kiált szenvedelmes odaadással, hol 
: a magasságokban, hol a mélységekben bele a 
j kéklő égi azúrba. Egy bogárról szól a dal, 

mely felszáll az ágra. Fel bizony. Felszállt, 
pedig a basszusok mélységeiből megható, • de 
gonosz hangok mondták, hogv.zimi-zum, zuni- 
zuml Mire a tenorok .ujjongva kiabálták, hogy 
felszáll, felszáll —  igenis felszáll az ágra és 
bár a basszusok az emberi gonoszság sülyesz- 
iőiből ebben meg akarták is gátolni állandó 
zum-zummai, mely a folyjon eső csepp hatá­
sával akart a szegény kis bogárra hatni és hi­
hetetlen lelketlenséggel .megakadályozni őt 
abban, hogy felszáll jón'.'az 'ágra, általános meg­
nyugvásra ez ■ mindamellett sikerült, amiben 
mondanom sem kell, nagy része 'volt a derék 
karmesternek, aki ügyes karjaival (innen kar­
mester), a közelállók látták, a zumzümlól bi­
zony már-már elgyéngülő szegény bogárkát 
íülön csípte és felsegítette.' Gyönyörűen adta 
aztán vissza á derék férfikar a ' gonoszság • fö­
lött diadalmaskodó szivjőság isteni őreinél, 
mikor a bogarai imigyen minden ármány da­
cára sikerüli az ágra feljuttatni. A tenorok feled­
hetetlen ujjongása izzé-porrá zúzta a basszu­
sok zumzumját és ha a közönség mindamellett 
vegyes érzésekkel távozott a megkapó küzdelem

(Oh__________________________________________

színhelyétől, ez csak azért volt, mert most már, 
az az emésztő gond tépte mindnyájunk szivét, 
hogy vájjon a bogár le fog-e ismét juthatni 
arról az ágról és mi lesz vele, ha Noseda és az 
ő ötven fekeieruMs komoly férfin eltávozik?, 
Mert eltávozták. Z iim -zu m .. • v •

)


